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رانده از بهشت؟
آینده سیاسی و مدیریتی علیرضا زاکانی در گفت‌وگو با اعضای شورای شهر

 مرید منیر‏الدین یا خلف مصباح یزدی؟
 واکنش‏ها و هشدارها درباره
 سیدمحمدمهدی میرباقری بالا گرفته است

 شیخ رفسنجان
 ‌حسین هاشمیان نماینده ادوار مجلس 
 در 88 سالگی درگذشت

 خسارت محض یا شاهکار
 بازخوانی دور دوم جنگ‏های ایران و روس 
که به قرارداد ترکمنچای انجامید

مهدی اقراریان
عضو شورای شهر 

تهران:
با موضوع 

کاندیداهای پوششی 
در ادوار مختلف از 
جناح های مختلف 

سیاسی مواجه 
بودیم. با توجه به 

خلأ قانونی باید برای 
این موضوع تدبیری 
صورت گیرد. مردم 
متوجه این فرهنگ 

شده اند که افراد 
در انتخابات حاضر 

و تبدیل به موتور 
تخریب یک کاندیدا 

شوند و پست یا 
جایگاهی را جایزه 

می گیرند. کسی که 
این بازی را می کند 
ممکن است یک بار 

ببرد و یک بار هم 
بازی را بد ببازد. 
به نظر من باخت 

بد در صحنه اخلاق 
سیاسی قاعدتاً 

هزینه خود را خواهد 
داشت
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خبرنگار گروه سیاسی
پریسا هاشمی

 رانده 
از بهشت؟

سیاسی   آینده   بررسی 
علیرضا زاکانی در روزهایی 

که شورای شهر تهران برای 

برکناری اش تلاش می کند

سیاستمداران

گفتار سیاستمدار

 قدرت و پست و مقام 
برای این نیست که من قیافه بگیرم

مسعود پزشکیان، رئیس جمهوری منتخب در 

مراسم شب عاشورا در سخنرانی خود در حرم امام 

راحل با بیان اینکه فلسفه کتاب خدا و پیامبران 

برای برپایی حق است، گفت: »میدان حق بسیار 

وسیع است. حق و حقوق انسان ها باید داده شود 

و اگر حق و عدالت در جامعه پیاده نشود، دعوا 

و مرافعه و اختلافات در جامعه به وجود می آید. 

امام حسین)ع( برای برپایی حق قیام کرد و امر 

به معروف که برای اجرای همان حق است. اگر ما 

حق را بین مردم، جوامع و قومیت ها پیاده نکنیم، 

گریه کردن ما برای امام حسین)ع( فقط یک گریه 

کردن صرف است . اگر ما مدیران و مسئولان 

و کسانی که مدعی هستند به حق عمل کنند 

و به عدالت رفتار کنند مگر می شود مردم از ما 

ناراضی باشند؟« او ادامه داد: »اگر ما حق مردم 

را نادیده بگیریم و به هوای نفس گوش دهیم و 

حق را به جریان خودمان، گروه مان، قومیت مان 

و نزدیکان مان بدهیم، این همان لحظه ای است 

که عمل به حق را کنار گذاشته ایم. این هوای 

نفس است که نمی گذارد ما انصاف را رعایت 

کنیم و حق مردم را بدهیم.«  رئیس جمهوری 

منتخب تصریح کرد: »مردم همه انسان های 

جامعه هستند نه فقط کسانی که با ما هستند. 

هرکسی که با ما نیست هم از مردم است و باید 

حقوق همه مردم را رعایت کرد. با این مردم باید 

با عطوفت و مهربانی برخورد کرد. اگر ما به عنوان 

خادمان این مردم دستورات امامان و پیامبر را در 

این زمینه رعایت کنیم همه دعواها و اختلافات 

حل می شود. هر اختلاف و دعوایی که ایجاد 

می شود به خاطر هوای نفس است.  این قدرت و 

پست و مقام برای این نیست که من قیافه بگیرم و 

فخر بفروشم؛ برای این است که خدمتگزار مردم 

باشیم. معنی مالک نفس بودن این است که 

بین دوست و دشمن انصاف را رعایت و براساس 

انصاف عمل کنیم.« او در پایان گفت: »یادمان 

باشد راه امام حسین)ع( را درست طی کنیم نه 

اینکه به اسم ایشان تابع هوای نفس و غرور و 

تکبر شویم . امیدواریم خدا ما را نزد مردم شرمنده 

نکند و بتوانیم بدون توجه به جناح و دسته و گروه 

و چپ و راست و ترک و کرد و لر و فارس و دیگر 

قومیت ها به همه مردم خدمت کنیم و شرمنده 
مردم نباشیم.« 

درگذشت شیخ رفسنجان

شیخ حسین هاشمیان، نماینده سابق رفسنجان 

در مجلس روز گذشته پس از تحمل یک دوره 

بیماری در سن هشتادوهشت سالگی دعوت حق 

را لبیک گفت. او در سال 1359 در اولین دوره 

انتخابات مجلس پس از پیروزی انقلاب توانست 

از شهر زادگاهش )رفسنجان( بیشترین میزان رای 

را به دست آورده و راهی پارلمان شود، جایگاهی 

که در دوره های دوم تا چهارم هم در اختیار او 

بود. در این میان علاوه بر نمایندگی مجلس، 

یک اتفاق مهم برای حسین هاشمیان رخ داد که 

شاید در کنار نمایندگی مجلس، او را تبدیل به 

یکی از چهره های مهم و تاثیرگذار تاریخ جمهوری 

اسلامی ایران کرد. در ابتدای اردیبهشت سال 

1368 وقتی که امام خمینی فرمان تشکیل 

شورای بازنگری قانون اساسی را صادر کرد، قرار 

بر این شد که از سوی مجلس، پنج نفر به این شورا 

اضافه شوند و در این میان نام او که پسرعموی 

اکبر هاشمی رفسنجانی بود   وارد شورای بازنگری 

شد؛ موضوعی که نشان می دهد جایگاه بالایی 

در مجلس داشته است. او پس از پایان مجلس 

چهارم، یک بار دیگر هم وارد مجلس شد و در 

هشتمین دوره باز هم نمایندگی شهر رفسنجان 

را در اختیار گرفت اما پس از آن دوره، از مدیریت 

کلان کشور فاصله گرفت.

ساعت شروع صفحه آرایی
ساعت پایان صفحه آرایی

ساعت پایان ویراستاری
امضای دبیر سرویس

تایید سردبیر
تایید مدیرمسئول

 تمامی گمانه زنی ها 
صرفاً خبرسازی بی پایه است 

محمدجواد ظریف، رئیس شورای راهبری دوره 

انتقال دولت چهاردهم گزارشی از روند بررسی 

و پیشنهاد اعضای هیئت دولت ارائه کرد. او در 

حساب کاربری خود در اینستاگرام نوشت: »رَبِّ 

خْرِجْنِــی مُخْرَجَ صِدْقٍ 
َ
دْخِلْنِــی مُدْخَلَ صِدْقٍ وَأ

َ
أ

دُنکَ سُلْطَانًا نصِیرًا وَاجْعَل لی مِن لَّ

با نام و یاد خدا سلام به هم میهنان گرامی و 

تسلیت عاشورای سرور آزادگان و سالار شهیدان؛ 

بنا داشتیم روند بررسی و پیشنهاد اعضای 

هیئت دولت را هر روز به صورت شفاف به مردم 

دلاور و هوشمند ایران گزارش دهیم اما افسوس 

که کوشش ما برای رفع ملاحظات سازمان 

صداوسیما تاکنون ناکام مانده و لذا ناگزیریم 

که اطلاع رسانی را با تأخیر از طریق فضای 

مجازی انجام دهیم. از این تأخیر ناخواسته که 

باعث گرم شدن بازار شایعات و خبرسازی ها 

شده است، پوزش می خواهم. به دنبال انتخاب 

جناب آقای دکتر پزشکیان، به دستور ایشان 

شورای راهبری تشکیل شد و تاکنون 9 جلسه 

برگزار کرده، سنجه ها را مشخص نموده و برای 

اطمینان از شفافیت و سلامت روند بررسی 

نامزدهای پیشنهادی با مراجعه به کارشناسان و 

شنیدن نظرات مختلف به دو مصوبه مادر رسیده 

که در پوشه ویژه ای تقدیم می شود. فراخوان 

برای درخواست از شخصیت های ملی احزاب 

انجمن های علمی و صنفی و بخش خصوصی 

جهت معرفی نامزدهایی برای عضویت در دولت 

چهاردهم ارسال شده و پاسخ هایی دریافت شده و 

منتظر بقیه پیشنهادها هستیم. مسئولین و دبیران 

کارگروه ها و مدیران کمیته ها تعیین شده اند و 

اعضای بیشتر کمیته ها به شورای راهبری جهت 

تصویب نهایی پیشنهاد شده اند. کمیته ها پس 

از تکمیل بیش از ۴5۰ نفر از بانوان، جوانان، 

اقلیت های دینی و مذهبی، نخبگان دانشگاهی و 

تخصصی غیردانشگاهی، نمایندگان تشکل های 

تخصصی، نظام های صنفی و سازمان های 

مردم نهاد، نمایندگان بخش خصوصی، وزرای 

ادوار، نمایندگان جبهه اصلاحات و اعضای ستاد 

مرکزی و استان ها را در خود جای خواهند داد که 

نمودی از رنگین کمان زیبایی که ایران عزیز ما را 
ساخته خواهد بود.

برخی کمیته ها چندین جلسه برای بررسی 

سنجه های تخصصی حوزه خود و نیز شیوه 

کار اقدام کرده و روند رسیدگی به آن دسته 

از نامزدهای پیشنهادی که تاکنون دریافت 

شده اند را آغاز کرده اند. هیچ کمیته ای هیچ 

نامزدی را برای هیچ پستی نهایی نکرده و 

تمامی گمانه زنی ها صرفاً خبرسازی بی پایه 

است. تنها تاثیر این خبرسازی ها ایجاد نگرانی 

در دوستداران دکتر پزشکیان است و اگر تاثیری 

در روند پیشنهاد اعضای دولت چهاردهم داشته 

باشد، بی گمان تأثیر معکوس خواهد بود چراکه 

ضمن استقبال از دریافت پیشنهاد و نقد، 

هیچ گونه تخریب سهم خواهی و خبرسازی را 

برنمی تابیم و آن را برهم زننده عدالت، شفافیت و 

انتخاب کارشناسانه می دانیم.« 

رئیس شورای راهبری دوره انتقال دولت 

چهاردهم در ادامه آورده است: »یادآوری این نکته 

نیز بایسته است که هدف این روند تنها پیشنهاد 

نامزدهایی شایسته برای عضویت در هیئت دولت 

به جناب دکتر پزشکیان است؛ اختیار انتخاب 

اعضای هیئت دولت بر مبنای قانون اساسی به 

عهده رئیس جمهور است و ما تنها به عنوان بازوی 

مشورتی ایشان انجام وظیفه می کنیم.

این نخستین تجربه چنین روند شفافی در 

کشور است که در فرصتی بسیار کوتاه - که 

از ویژگی های انتخابات اخیر و تشکیل دولت 

چهاردهم است - مورد بهره برداری قرار می گیرد. 

بی گمان این روند خالی از ایراد و ابهام نخواهد 

بود؛ ولی آغازی است که به یاری خدا و پافشاری 

مردم برای دوره های آینده اصلاح و نهادینه خواهد 

شد. دستیابی به این هدف در گرو شکیبایی، 

هوشیاری ژرف نگری بی توجهی به فضاسازی ها 

و نقد مشفقانه و سازنده است. می دانیم که راه 

دشوار است و پرفرازونشیب ولی برای تمرین 

مردم سالاری نباید منتظر بهترین شرایط بود به 

فرموده شیخ اجل: به راه بادیه رفتن به از نشستن 

باطل/ و گر مراد نیابم به قدر وسع بکوشم«.

این روزها شایعه برکناری علیرضا زاکانی، شهردار تهران و 

گمانه  های جایگزینی او قوت گرفته است. مهدی چمران، 

رئیس شورای شهر تهران روز یکشنبه دقایقی پیش از شروع 

دویست وچهل ونهمین جلسه این شورا اعلام کرد که قرار نیست 

جایگاه شهرداری تغییر کند. اما نرجس سلیمانی، رئیس 

کمیسیون نظارت و حقوقی شورای شهر تهران در تذکر پیش از 

دستور خود خواهان تغییر او شد و به صراحت گفت که در نبود 

شهردار تهران و مدیران ارشدش شهر به بهترین شکل و حتی 

بهتر از حضور مدیران ارشد شهرداری اداره شده است و در ادامه 

مقبولیت و مشروعیت زاکانی به عنوان شهردار تهران را زیر سوال 

برد. او گفت: »مقبولیت و مشروعیت دو اصل اساسی و دو بال 

مهم هستند برای جایگاه شهردار تهران. وقتی مقبولیت از دست 

برود از مشروعیت کار چندانی بر نمی آید. اگرچه برای تغییر ریل 

دیر است اما برای اصلاح امور هیچ وقت دیر نیست. هر چند نتیجه 

اصلاح امروز دیگر منتج به یک دستاورد کیفی برای شورای شهر 

تهران نخواهد شد. جدا از شعارهای بی مایه و نمایشی که مانند 

طبل میانتهی و بلندآوازه هستند، شهر نیازمند عطاری دانا و 

خموش است تا در سکوت تلاش کند بدون هیاهو و هر دم در 

هوس جای دیگر نباشد.« و در بخشی از تذکر خود تاکید کرد که 

»برخی تخلفات در شهرداری به امری عادی تبدیل شده است.« 

این داستان به همین جا ختم نشد؛ پس از آن مهدی اقراریان، 

عضو شورای شهر تهران نیز پس از این کنشگری نرجس سلیمانی 

اعلام کرد که برکناری زاکانی در دستور برخی از اعضای شورای 

شهر تهران قرار گرفته و یکی از اعضای این شورا و فردی از کابینه 

رئیسی به عنوان دو گزینه جانشین زاکانی مطرح هستند. با بیان 

این سخنان گمانه زنی ها مبنی بر شهردار شدن چهره هایی مانند 

محمد مخبر، مهرداد بذرپاش و مهدی عباسی بیشتر شد. در 

میان این بحث ها و بروز اختلافات در شورای شهر پس از برگزاری 

انتخابات ریاست جمهوری  کارزار »برکناری شهردار تهران« با 

امضای 16۰ هزار نفر از شهروندان تهرانی نیز چالش دیگری برای 

زاکانی به وجود آورد .شهروندان تهرانی می پنداشتند امضای آنها 

مهم است برای کسانی که به پشتوانه آرای شان بر کرسی شورای 

شهر تهران تکیه زدند. شاید به همین دلیل است که از همان سال 

اول فعالیت زاکانی در شهرداری تاکنون 18 کارزار علیه زاکانی و 

عملکرد شهرداری راه اندازی و امضا کرده اند. اما دو کارزار مهم 

پس از کارزار »درخواست برکناری شهردار تهران« در بحبوحه 

انتخابات زودهنگام دوره چهاردهم ریاست جمهوری راه اندازی 

شد. ابتدا کارزار »درخواست محاکمه آقایان قاضی زاده هاشمی و 

علیرضا زاکانی به اتهام اتلاف منابع ملی« که در روز 7 تیر 1۴۰3 

به امضای بیش از 11۰۰ نفر رسید و دومین کارزار پس از انتخابات 

و در روز 11 تیر با عنوان »تقاضای ورود قوه قضائیه به موضوع 

نامزدهای پوششی و صوری و محکومیت آنان« با امضای بیش 

از 1۴۰۰ نفر به راه  افتاد. اما مهدی چمران، رئیس شورای شهر 

تهران این کارزارها را قابل توجه ندانسته و درباره کارزار »برکناری 

شهردار تهران« گفت: »اینها کارزار نیست. شهردار را شورای 

شهر تعیین می کند حالا هر تعداد امضاء هم جمع شده باشد 

دلیل نمی شود که تغییری صورت بگیرد بلکه باید مسیر قانونی 

طی شود. از سوی دیگر تغییر مدیریت ها در میانه کار نتیجه ای 

جز متوقف کردن کار ندارد. سیستم کشور ما کارزاری نیست بلکه 
انتخاب است.«

پرویز سروری، نایب رئیس پارلمان شهری پایتخت نیز در 

صحن علنی شورای شهر تهران علاوه بر غیرواقعی خواندن 

امضای این کارزار – برکناری شهردار تهران – را به انتخابات اخیر 

ریاست جمهوری گره زده و گفت: »اینها گروهی فیک هستند. 

ما باید در جبهه انقلاب متحد باشیم. این روند جمع آوری امضا 

پوپولیستی و بسیار مخرب است. جمع آوری امضا برای برکناری 

زاکانی توسط گروه اصلاح طلبی صورت گرفته که در این انتخابات 

زخم خورده اند. یکی از کسانی که به جریان اصلاح طلبی در 

انتخابات ریاست جمهوری زخم زد، آقای زاکانی بود.« برخی 

این اظهارنظر نایب رئیس شورای شهر تهران را در فضای مجازی 

دستمایه اظهارنظر و شوخی قرار داده و انصراف زاکانی را زخمی 

بر دل اصلاح طلبان دانستند. حتی برخی معتقد بودند که 

تخریب های زاکانی بود که صداقت پزشکیان را بیش از حد نمایان 

کرد. زاکانی در مناظرات به مردم گفت: »جمعه 18 تیر همه تان 

پای صندوق های رای بیایید، حتی اگر به بنده رای نمی دهید.« 

برخی با دستمایه قراردادن این اشتباه شهردار تهران، اعلام 

کردند: »حتماً زاکانی در 18 تیر رئیس جمهوری شده و 

اصلاح طلبان زخم خوردند.« برخی نیز درخواست مجوز تجمع 

کردند تا مشخص شود که تمام این امضاها فیک است یا تجمع 

علیه زاکانی و عملکردش شکل می گیرد. جالب تر از همه اینکه 

زاکانی با وجود تمام اظهارنظرهای انتخاباتی به دیدار مسعود 

پزشکیان، رئیس جمهور منتخب رفت و بسیاری از این اقدام او 

متعجب شدند. اما از شواهد و قرائن اینطور به نظر می رسد که 

زاکانی در لبه پرتگاه برکناری ایستاده و جایگاهش بسیار متزلزل 

شده است. برخی جایگاه او را نه تنها در شهرداری بلکه در 

سیاست هم متزلزل می دانند.

خاستگاه سیاسی زاکانی �

شروع فعالیت سیاسی علیرضا زاکانی خواه ناخواه به محمود 

احمدی نژاد گره خورده چراکه شروع رسمی فعالیت سیاسی او 

با دعوت محمود احمدی نژاد شکل گرفته است. شاید به همین 

دلیل است که رفتارهای سیاسی او بی شباهت به احمدی نژاد 

نیست؛ آن هم با وجود تفاوت های گاه ریز و درشت. زاکانی توسط 

احمدی نژاد برای تشکیل جبهه متحد اصولگرایان دعوت شد. 

این جبهه به پیشنهاد حبیب الله عسگراولادی و در ساختمان نهاد 

ریاست جمهوری تشکیل و زاکانی عضو شورای مرکزی 11 نفره 

آن شد. جبهه متحد اصول گرایان، متشکل از سه حزب ائتلاف 

»رایحه خوش خدمت«، »جبهه پیروان خط امام و رهبری« و 

»جمعیت ایثارگران انقلاب اسلامی« بود که نمایندگی جمعیت 

ایثارگران را زاکانی بر عهده داشت. پس از آن، زاکانی در سال 87 

حزب سیاسی اصولگرای »جمعیت رهپویان انقلاب اسلامی« را 

تاسیس کرد. هیئت مؤسسان این حزب چهره های ناآشنایی مانند 

مهدی طائب، زهره الهیان، مالک شریعتی، حمیدرضا رستمی، 

محمد دهقان، پرویز سروری و فریدالدین حدادعادل بودند. 

زاکانی بخشی از شهردار شدن خود را مدیون جمعیت رهپویان 

است چراکه علیرضا نادعلی و پرویز سروری – اعضای کنونی 

و حامیان زاکانی در شورای شهر تهران – در این حزب فعالیت 
داشتند.

نماینده مجلسی پرتنش �

زاکانی توانست در انتخابات دوره هفتم مجلس بهارستا ن نشین 

شود. در همان دوره نمایندگی بود که به ریاست اکبر 

هاشمی رفسنجانی و جاسبی در دانشگاه آزاد انتقاد کرده و 

تحقیق و تفحص از دانشگاه آزاد را کلید زد و نتیجه آن را به 

قوه قضائیه ارسال کرد و در گفت وگویی که در دوره جدید هم میهن 

با این رسانه داشت، به اقدام خود در مجلس هفتم در این زمینه 

اشاره کرد و او این اقدام خود را »در راستای معرفی دانه درشت ها و 

گردن کلفت ها به دستگاه قضا« عنوان کرد. در دوره هشتم مجلس 

او که به کمیسیون اصل 9۰ وارد شده بود هدف انتقادات خود 

از اصلاح طلبان و مستقلین را گسترده و به سمت دولت محمود 

احمدی نژاد هم سوق داد و به نوعی به احمدی نژاد پشت پا زد تا 

اختلافاتش با آفریننده سیاسی اش عیان شود. او به رویارویی با 

دولت احمدی نژاد هم پرداخت. این ادعا وجود دارد که زاکانی 

حتی در همان دوره هشتم مجلس از جعلی بودن مدرک تحصیلی 

محمدرضا رحیمی، معاون اول احمدی نژاد خبر داد.

او در نهمین دوره نیز وارد مجلس شد و ریاست کمیسیون ویژه 

بررسی برجام را بر عهده گرفت. او مسئول بررسی نتایج مذاکرات 

هسته ای ایران و تدوین برنامه جامع اقدام مشترک توسط ایران 

و کشورهای 1+5 شد و از موضوعاتی که در دست داشت در 

مناظرات ریاست جمهوری استفاده کرد. البته همه نتایج و عواقب 

برجام را متاثر از اعمال دیگران دانست و به معرفی مقصران دست 

زد و خود را از نقش داشتن از همه تصمیمات بری کرد، که به 

واکنش جواد ظریف و آن بحث های داغ پس از آن منتج شد.

پوششی برای رئیسی �

زاکانی در سال 1392 درحالی که نماینده مجلس بود، برای 

انتخابات ریاست جمهوری ثبت نام کرد اما با ردصلاحیت شورای 

نگهبان روبه رو شد. او از تلاش برای رسیدن به دوره هیجانی پیش 

از انتخابات دست نکشید و در سال 1۴۰۰ نیز ثبت نام کرد و این بار 

با تایید صلاحیت شورای نگهبان پا به عرصه انتخابات گذاشت. 

همتی در اولین مناظره – 15 خرداد 1۴۰۰ – اعلام کرد که 

زاکانی پوششی است و اگر تضمین بدهد که تا آخر می ماند 

پاسخش را می دهد. اما زاکانی با آن که در نهایت از کاندیداتوری 

این انتخابات انصراف می دهد اما در آن بازه خود را از تکاپو 

نیانداخته و گفت: »اینکه می گویید پوششی، راهبرد ستادهای 

تخریب علیه برنده است که نسبت به خودم، همسرم و بچه هایم 

رحم نکردید. لااقل رعایت انصاف را بکنید. اگر می ترسید 

و می دانید که در مبارزه با مفاسد جدی اقدام خواهم کرد 

و با مسئولان مختلف مانند وزیر اطلاعات، وزیر نفت، برادر 

رئیس جمهوری، دادستان سابق تهران، رئیس دانشگاه آزاد و 

مدیران قضایی در خصوص کرسنت و در دو دوره قبل فرزند رئیس 

مجمع تشخیص مصلحت نظام برخورد کرده ام، بدانید آمدیم حق 

مردم را بگیریم و شما با این صحبت ها نمی توانید ما را از میدان 
به در کنید.«

روز 18 خرداد 1۴۰۰ با وجود آنکه همتی دیگر از پوششی 

بودن زاکانی صحبتی نکرده بود اما خودش دوباره به پوششی 

بودنش اشاره کرده و گفت: »اگر بنا باشد ما پوششی باشیم شما 

کاندیدای روکشی هستید که می خواهی 8 سال فاجعه را روکش 

کنی. جرأت ندارید با ما مناظره کنید. آنهایی که این حرف ها را 

یادتان می دهند بگویید ما مشت شان را باز کنیم.« او در مناظرات 

سال 1۴۰۰ اعلام کرد: »نباید وعده بدهیم. باید بگوییم چکار 

می کنیم تا تحول عظیم ایجاد کنیم.« او در مناظره سوم که 

در تاریخ 22 خرداد آن سال بود، گفت: »دلار نجومی، حقوق 

نجومی، اختلاس نجومی، نقدینگی نجومی، پررویی نجومی، اوه 

اوه پررویی نجومی.« و این فیلمش بارها در فضای مجازی گاهی 

علیه خودش و گاهی علیه دیگران از جمله در زمان اختلاس هایی 

مانند 3/7 میلیارد دلاری چای دبش دست به دست شد.

او در کنار سعید جلیلی، ابراهیم رئیسی، قاضی زاده هاشمی، 

محسن رضایی، محسن مهرعلیزاده و عبدالناصر همتی در 

سیزدهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری به رقابت پرداخت. 

البته روند او در هر دو انتخابات ریاست جمهوری که تاییدصلاحیت 

شد )سال های 1۴۰۰ و 1۴۰3( تقریباً یکی بود و در نهایت در هر 

دو انتخابات در جایگاه کاندیدای پوششی قرار گرفت. او پیش از 

برگزاری انتخابات 1۴۰۰ به همراه جلیلی از دور رقابت خارج شد. 

اینکه او از ابتدا به قصد کاندیدای پوششی بودن در آن انتخابات 

حضور داشت یا نه قابل اثبات نیست اما با توجه به اینکه گفته 

می شود جمع و مطرح  کردن پرونده طبری از جمله اقدامات 

علیرضا زاکانی برای »ساختن چهره ای ضدفساد از ابراهیم 

رئیسی« است، تا زمینه ورود او در انتخابات ریاست جمهوری 

1۴۰۰ به عنوان کاندیدای اصلی این جریان فراهم شود؛ این 

گمانه را تقویت می کند. در نهایت هم شهرداری تهران سهم 

زاکانی از کیک قدرت و شیرینی کمکش برای رسیدن رئیسی به 

جایگاه ریاست جمهوری تحلیل می شود.

شهرداری با انتصابات پرحاشیه �

با آنکه رهبری تاکید کردند که نمایندگان مجلس برای پست های 

دیگر استعفا ندهند اما زاکانی پس از انتخابات 1۴۰۰ استعفای 

خود را به مجلس تقدیم کرد و با 18 رای از 21 عضو شورای شهر 

تهران شهردار پایتخت شد. با توجه به تاکید قانون بر مرتبط 

بودن مدرک شهردار تهران بسیاری از کارشناسان و فعالان حوزه 

شهری انتصاب او به عنوان شورای شهر تهران را غیرقانونی اعلام 

کردند. در همان روزها مکالمه ای از مهدی چمران منتشر شد که 

از فشارهای انتخاب شهردار به نرجس سلیمانی می گفت. اما با 

تمام اما و اگرهای بسیار زاکانی شهردار تهران شد. هنوز چیزی 

از مناظرات ریاست جمهوری و انتقاد زاکانی از انتصابات فامیلی 

و بستگان نگذشته بود که در همان روزهای نخست شهرداری 

برای دامادش حکم مشاوره زد اما نتوانست در مقابل هجمه های 

منتقدان دوام بیاورد و حکم خود را پس گرفت. چراکه طبق مصوبه 

شورای شهر تهران با عنوان »تعارض منافع« انتصاب بستگان 

ممنوع بوده و هست. اما قوانین و هیچ کدام نتوانست جلودار 

زاکانی و دامادش باشد و پس از مدتی اعضای شورای شهر 

تهران درباره دخالت های داماد و پدر داماد زاکانی در شهرداری 

تذکر دادند تا مشخص شود عقب نشینی زاکانی صوری بوده 

و بستگانش در شهرداری دخالت مستقیم دارند. اما این تنها 

انتصاب پرحاشیه زاکانی نبود. بسیاری از انتصابات او مغایر قانون 

بود و حتی سازمان بازرسی کل کشور به این موضوع ورود پیدا 

کرده و در نامه ای 3 صفحه ای برخی از انتصابات زاکانی را زیر 

سوال برد. پس از آن هم بازداشت یکی از کارکنان دفتر زاکانی به 

اتهام فساد مالی مطرح و خبرساز شد که زاکانی اتهام فساد مالی 

را رد و علت دستگیری کارمندش را خرید و فروش اسلحه بدون 

مجوز تشریح کرد. در حال حاضر هم که اتهام »خرید و فروش 

پست« به او وارد شده است و نرجس سلیمانی وجود موضوع این 

تخلف را در گفت وگو با هم میهن تایید کرده و سخنگوی شهرداری 

وجود این تخلف در شهرداری را تکذیب کرد.

نمی گذارم رئیس جمهور شوی �

با تمام موضوعاتی که پیرامون علیرضا زاکانی وجود داشت و در 

تذکرات اعضای شورای شهر تهران مطرح می شد، او دوباره در 

سال 1۴۰3 برای ورود به انتخابات ریاست جمهوری ثبت نام کرد 

و تایید صلاحیت هم شد. در مناظرات زاکانی – برخلاف تاکید 

رهبری - سعی کرد، تخریب ها را شروع کند اما دیگر کاندیداها 

وارد بازی او نشدند. او بر خلاف 3 سال  گذشته که تاکید داشت 

نباید به مردم وعده و وعید بدهیم، در انتخابات 1۴۰3  حتی به 

مردم وعده طلا داد و اعلام کرد که دنبال آن است که گوشت گرم 

را از طریق بازارهای میوه و تره بار دم در خانه ها تحویل ملت دهد. 

اولین نفری که اعلام کرد او کاندیدای جدی نیست، مصطفی 

پورمحمدی بود. محمدباقر قالیباف دیگر کاندیدای عرصه 

این دوره از انتخابات ریاست جمهوری هم سعی می کرد از کنار 

زاکانی عبور کند تا به حواشی دوره شهرداری اش اشاره ای نشود. 

پزشکیان هم او را کاندیدای جدی ندانست، زاکانی به صراحت به 

او گفت: »دارید با رئیس جمهور صحبت می کنید.« و به خودش 

اشاره کرد. در مناظره دیگری پزشکیان از او پرسید: »تا آخر 

می مونی دیگه؟« زاکانی گفت: »بله. حتماً. می مونم و نمی گذارم 

شما رئیس جمهور شوی.« این مکالمه کوتاه فضای مجازی را 

درنوردید و به جمله ای ماندگار در تاریخ سیاسی کشور تبدیل شد، 

چراکه مشارکت مردم نشان داد که هنوز تصمیم گیری با تندروها یا 

افرادی مانند زاکانی نیست. از سوی دیگر زاکانی روز آخر تبلیغات 

در میدان امام حسین)ع( تهران به صراحت اعلام کرد که می ماند 

و اگر در دوره قبل پوششی عمل کرده به دلیل حضور ابراهیم 

رئیسی بوده است. اما او قبل از آن که در معرض رای مردم قرار 

گیرد انصراف داد، با این تفاوت که این بار بین دوراهی جلیلی و 

قالیباف مانده بود. به همین دلیل از هر دو کاندیدای اصولگرا 

خواست که نگذارند پزشکیان رئیس جمهور شود. او حتی  پس از 

انتخابات به شهرداری بازنگشت، بلکه مرخصی خود را تمدید کرد 

تا تمام قد از سعید جلیلی در دور دوم انتخابات ریاست جمهوری 

دفاع کند. زاکانی پس از شکست سعید جلیلی رویکرد عجیبی 

در پیش گرفت و علاوه بر پیام تبریک به دیدار مسعود پزشکیان 
هم رفت.

آینده مبهم شهردار تهران �

برخی از اعضای شورای شهر تهران می گویند که مردم از عملکرد 

مدیریت شهری راضی نیستند، به همین دلیل از ابزار قانونی 

تذکر و سوال برای اصلاح امور در صحن شورای شهر تهران 

استفاده می کنند. اما در مقابل برخی از اعضای شورای شهر 

تهران، پایتخت را شهری عاری از مبحث انتقاد می دانند. اما 

اخیراً فساد مالی در شهرداری تهران و »خرید و فروش پست« 

مطرح شده است. نرجس سلیمانی برخی از تخلفات را امری 

عادی شده در شهرداری می داند. علی اصغر قائمی درباره این 

موضوع به هم میهن گفت که »در صورت وقوع این تخلف چاره ای 

به جز استیضاح زاکانی ندارند.« اقراریان هم صراحتاً از تصمیم به 

استیضاح زاکانی توسط برخی از اعضای شورای شهر تهران خبر 

داده است. تمام این موارد نشان می دهد که رفتار و منش او در دو 

دوره انتخابات ریاست جمهوری به ویژه دوره چهاردهم – که مسعود 

پزشکیان به ریاست جمهوری رسید – باعث شده با تردید به آینده 

سیاسی او نگاه شود. برخی زاکانی را »مهره ای سوخته و تمام شده 

برای اصولگرایان می دانند و سیاستمداری که دستش برای حضور 

در انتخابات به عنوان کاندیدای پوششی رو شده است.« اینطور که 

برخی از اعضای شورای شهر تهران می گویند شمارش معکوس 

برکناری زاکانی از شهرداری نیز شروع شده است و گمانه زنی برای 

جانشینانش یکی پس از دیگری مطرح می شود. در این میان 

هستند کسانی که معتقدند با سرپیچی هایی که زاکانی از منویات 

رهبری داشته، حتی بعید به نظر می رسد بتواند در نهادهای 

حاکمیتی نیز پست بگیرد. این افراد بر این باورند که اگر انتخاب 

شهردار تهران درست بود حتماً رهبری اجازه برگزاری جلسه  ای 

خصوصی با اعضای شورای شهر انقلابی را صادر می کرد. با وجود 

گذشت سه سال از عمر دوره ششم مدیریت شهری، رهبری هنوز 

آنها را به صورت خصوصی به حضور نپذیرفته است. 

پرویز سروری، نایب رئیس و حامی زاکانی در شورای شهر 

تهران در گفت وگو با هم میهن در پیش بینی آینده علیرضا زاکانی 

گفت: »من پیشگو نیستم، اما ایشان کنشگر سیاسی و مورد 

اقبال و محبوبیت جامعه انقلابی است. در آینده انقلاب و پیشبرد 

اهداف نظام اسلامی حتماً نقش مؤثری خواهد داشت همانطور 

که تاکنون مؤثر بوده و هنوز هم چهره اثرگذار سیاسی کشور است. 

هر بار که در انتخابات شرکت کرده مورد استقبال مردم قرار گرفته 

است و در مناظرات نیز از مبانی انقلاب اسلامی جانانه دفاع کرده 
است.«

او افزود: »زاکانی هیچ گاه خودخواهی و تمرکز بر خواسته های 

فردی را ارجح بر مسائل انقلاب ندانسته است. هر دو کناره گیری 

ایشان در انتخابات ریاست جمهوری نیز براساس همین موضوع 

بوده است. او منطقی دارد و می گوید: »صالح مقبول همان 

اصلح است.« اگر به این نتیجه برسد؛ کاندیداهایی که خود را در 

معرض رای مردم قرار می دهند، محبوبیت و مقبولیت بیشتری 

دارند، برای پیروزی اش تلاش می کند. همانطور که این توقع را 

دارد اگر در جایی اقبال بیشتری داشت، دیگران این وظیفه را بر 

عهده بگیرند. به نظر من این روش یک کنش منطقی سیاسی 

است. در مقابل کسانی که حاضرند در هر شرایط و به هر شکلی 

به قدرت برسند زاکانی این تحلیل را از قدرت ندارد. چون قدرت را 

برای خدمت جست وجو می کند به همین دلیل جایی که مصالح 

انقلاب اقتضا کند براساس تکلیف شرعی خود اقدام می کند. 

با توجه به کنش ها و مدل رفتاری سیاسی او – که  مدلی بر پایه 

مبانی انقلاب اسلامی است - معتقدم در آینده نقش اثرگذاری را 

در پیشبرد اهداف انقلاب اسلامی پررنگ تر و وسیع تر ایفا خواهد 
کرد.«

در مقابل پرویز سروری که معتقد است آینده ای روشن  

پیش روی زاکانی است اما شواهد و قرائن حاکی از آن است که او 

فعلاً جایگاه محکمی در شهرداری و مدیریت ارشد کشور ندارد و 

پایه های صندلی اش لرزان است. 

مهدی اقراریان، عضو منتقد زاکانی در شورای شهر تهران 

درباره آینده شهردار کنونی تهران به هم میهن گفت: »فعالان 

سیاسی باید درک درستی از مسائل اجتماعی داشته باشند. 

شکاف اجتماعی کنونی جامعه به رفتارها و استانداردهای 

دوگانه هر دو طیف سیاسی کشور برمی گردد. ما از دسته بندی 

اصلاح طلب و اصولگرا عبور کردیم و به نسل اولی سیاسی 

رسیده ایم. حتی امروز مشروعیت را با بوروکراسی کارآمد در یک 

مجموعه مرتبط می دانند که بتواند مسائل را در کشور حل کند.«

او با اشاره به اینکه مقبولیت و مشروعیت بحثی مهم است، 

افزود: »تبعات رفتار سیاسیون تنها دامن گیر خودشان نمی شود، 

بلکه روی جریان سیاسی آنها هم تاثیرگذار است. به نظر من 

حضور آقای زاکانی در انتخابات ریاست جمهوری و مباحثی که در 

این انتخابات مطرح کرد، خواسته یا نخواسته به مجموعه مدیریت 

شهری و شهرداری تهران لطمه زد.«

اقراریان به حضور کاندیداهای پوششی در انتخابات هم اشاره 

کرده و تاکید کرد: »با موضوع کاندیداهای پوششی در ادوار 

مختلف از جناح های مختلف سیاسی مواجه بودیم. با توجه به 

خلأ قانونی باید برای این موضوع تدبیری صورت گیرد. مردم 

متوجه این فرهنگ شده اند که افراد در انتخابات حاضر و تبدیل 

به موتور تخریب یک کاندیدا شوند و پست یا جایگاهی را جایزه 

می گیرند. کسی که این بازی را می کند ممکن است یک بار ببرد و 

یک بار هم بازی را بد ببازد. به نظر من باخت بد در صحنه اخلاق 

سیاسی قاعدتاً هزینه خود را خواهد داشت.«

این عضو شورای شهر تهران در پاسخ به این سوال که به نظر 

شما زاکانی این بار بازنده میدان کاندیدای پوششی بود؟ گفت: 

»به نظر من حضور آقای زاکانی در این انتخابات به مجموعه 

مدیریت شهری و حتی مفهومی که از آن به عنوان »جبهه 

انقلاب« یاد می کنیم آسیب جدی وارد کرد.«

تمام موضوعات مطرح شده حاکی از آینده ای مبهم است برای 

شهردار تهران که در سودای ریاست جمهوری، می گویند به زودی 

شهرداری را هم از دست می دهد. اما اینکه او افول سیاسی خود را 

تجربه می کند و در سراشیبی عمر سیاسی خود قرار گرفته است با 

توجه به رویکرد فعلی اش قابل پیش بینی است.

دویست وچهل ونهمین جلسه شورای شهر تهران یکی از پرتنش ترین جلسات 

پارلمان شهری پایتخت بود و درخواست »برکناری علیرضا زاکانی، شهردار تهران« 

توسط نرجس سلیمانی به تنش و درگیری لفظی بین برخی از اعضای شورای شهر 

تهران انجامید چراکه به مذاق حامیان زاکانی خوش نیامد و محمد آقامیری، عضو 

شورای شهر تهران گفت: »احساس کردم این مطالب که ایشان گفتند مال شهر 

تهران نیست بلکه مال شهر دیگری است و انگار ایشان عضو شورای شهر تهران 

نیستند. در این دوره اتفاقات خوبی در شهر تهران افتاده که حتی اصلاح طلبان 

به آن اذعان دارند و آن را تحسین می کنند. احیای بیش از 1۰۰۰ پروژه عمرانی که 

تعطیل شده بود را در این دوره اتفاق افتاد.« او در بخش دیگری از صحبت هایش 

افزود: »من ناراحت می شوم می گویند کاری انجام نشده انگار ما باد هوا می خوردیم 

سوءاستفاده حامیان زاکانی 
از نام سردار سلیمانی و مقدسات 

یکشنبه در شورای شهر تهران افتاد از چند جهت تلخ بود. اول اینکه از ابتدای شروع 

به کار شورای ششم شهر تهران خنثی سازی نقد از شهرداری از درون خود شورای 

شهر تهران انجام می شود و نمایندگان این شورا که حامیان شهردار هستند به خود 

اجازه می دهند که نقد به عملکرد شهردار و شهرداری تهران را خنثی کنند.«

او در راستای تشریح دومین جنبه تلخ اتفاق رخ داده در شورای شهر تهران، 

افزود: »جریان حاکم بر شهرداری و حامیان آن به خود اجازه می دهند که از هرگونه 

مقدسات ملی و مذهبی حتی حاج قاسم سلیمانی نیز عبور کنند. فارغ از اینکه 

فرزند شهید سردار سلیمانی، خانم سلیمانی عضو و رئیس یکی از کمیسیون های 

شورای شهر تهران است. او و یکایک اعضای شورای شهر حق دارند به نمایندگی 

از مردم، به نفع و برای استیفای حقوق مردم عملکرد مجریان را نقد کنند. یکی از 

مشکلات اصلی و اساسی ما قلدری مثال زدنی شهرداری تهران است که زیر بار 

هیچ گونه نظارتی نمی رود و حاضر به پاسخگویی نیست. آنها به هر نوع نقدی 

جواب منکوبانه ای می دهند و می خواهند صدای منتقد را خفه کنند.در 

نطق خود اشاره کردم که عده ای از ابتدای دوره ششم مدیریت شهری 

دنبال آن هستند که در شورای شهر شکاف ایجاد کنند تا راه برای رسیدن 

به منافع سیاسی، جریانی، گعده ای و فرقه ای خود پیدا کنند و توانسته اند 

این اتفاق را خوب رقم زنند. در این میان برای تعدادی از 

اعضای شورای شهر منافعی ایجاد شد که اتفاق جدید و 

پنهانی نیست. بارها درباره پست هایی که بین نزدیکان 

آنها توزیع شد و برخی از شهرداران و مدیرعاملان 

منصوب به آنها هستند. به همین دلیل وقتی صحبت از نقد و برگرداندن 

شهرداری به ریل درست می کنیم، یعنی جابه جایی شهردار و دور 

ماندن آنها از منافع سیاسی است. به همین دلیل آنها نگران هستند 

و حتی حاضرند به حاج قاسم، مقدسات و گاه به حقوق مردم هم 

بتازند. شکاف در شورای شهر تهران هم موضوع جدیدی نیست. در 

انتصابات مهر 1۴۰۰ این شکاف در شورای شهر تهران کاملاً مشهود 

است و رفتارهای تمامیت خواهانه شهرداری تهران و ضریب  

دادن برخی از حامیان آقای زاکانی در شورای شهر 

تهران سبب شد که روزبه روز این شکاف بیشتر و 
عمیق تر شود.«

و زیر کولر در و دیوار را نگاه کردیم. اینکه چشم مان را ببندیم و دهان مان را باز کنیم 

که نشد کار. این در شأن سردار سلیمانی نیست که فرزندش بی حساب و کتاب 
صحبت کند.«

این صحبت ها آتش درگیری لفظی را روشن کرد و چند تن از اعضای شورای 

شهر تهران به استفاده از نام سردار سلیمانی برای توهین به دخترش اعتراض و 

اعلام کردند که خانم سلیمانی یکی از اعضای شورای شهر تهران است. در میان 

درگیری ها جعفر شربیانی، عضو هیئت رئیسه شورای شهر تهران اعلام کرد که 

منافع تان به خطر افتاده که از نام سردار سلیمانی استفاده می کنید؟ او درباره این 

اظهارنظر خود به هم میهن گفت: »فکر می کنم روشن و صریح و دقیق در نطق 

اردیبهشت ماه خود حرف هایم را زدم و نکات مورد نظر را اعلام کردم. اتفاقی که 

 پرویز سروری
نایب رئیس شورای 

شهر تهران:
با توجه به کنش ها و 
مدل رفتاری سیاسی 

زاکانی – که  مدلی 
بر پایه مبانی انقلاب 

اسلامی است - 
معتقدم در آینده 
نقش اثرگذاری را 
در پیشبرد اهداف 

انقلاب اسلامی 
پررنگ تر و وسیع تر 

ایفا خواهد کرد

رنا
: ای

س
عک

 

درباره 
سیاستمدار

تاریخ 
دیپلماسی

6-7

Ge
tt

yi
m

ag
es

س: 
عک

    

گزارش 
جامعه
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گزارش 
بین‌الملل

8-9

بررسی  آماری ادعاها درباره دولتی که پزشکیان تحویل می‌گیرد
چموش، بی‌زین و‌ لگام

دو گزارش اصلی صفحات اجتماعی و اقتصادی 
شماره امروز »هم‌میهن« درباره نسل »زد« 
و میراث دولت سیزدهم و رد ادعای »اسب 
زین‌کرده« کیهان است. کیهان با فراربه‌جلو 
مدعی شده که میراث آقای رئیسی یک اسب 
زین‌کرده و قبراق و آماده یراقی است که فقط 
یک سوارکار ماهر کم دارد تا کشور را چهارنعل به 
سوی پیشرفت و ترقی بتازاند. چرا کسی نبود تا 
از نویسنده محترم این گزاره بپرسد، اگر چنین 
است پس چرا مردم شریف ایران سه گروه شدند 
و اکثریت نیامدند رای بدهند تا تعیین سوارکاری 

 10 ماهر را بر این سمند زردرنگ بنشانند؟ 

سرمقاله

 نتایج یک پیمایش 
 درباره  نسل جدید 

نشان می‌دهد:

‌نسل زد
‌واقع‌‌بین

و بی‌اعتماد 

پیروزی؟‌شلیک  

گزارش 
اقتصاد

10-11

بدهی دولت به سیستم بانکی در دولت سیزدهم با صددرصد 
افزایش به 1/3 هزار هزار میلیارد تومان رسید 

236 هزار میلیارد تومان از تعهدات اصل و سود اوراق دولتی 
به دوش دولت چهاردهم افتاد

 1/3 هزار  همت
بدهی بانکی
همت  236 
دـ اوراق تعهــــ

 900 هزار 
مجوز مسکن
 85  میلیون
هر متر مسکن

از ساخت سالی یک میلیون مسکن در طول سه سال تنها 
900 هزار مجوز صادر شده که هنوز تا ساخت فاصله دارد

قیمت مسکن در سه سال دولت سیزدهم سه برابر شد و از 
30 میلیون تومان در هر مترمربع به 85 میلیون تومان رسید

 درباره سوءقصد به دونالد ترامپ 
و تاثیری که بر سرنوشت انتخابات آمریکا خواهد داشت

محسن صالحی‏خواه / گزارشگر هم‏میهن: رئیس‏جمهور پیشین آمریکا، 
بار دیگر به‏عنوان نامزد نهایی جمهوری‏خواهان انتخاب شد. دونالد جی. 
ترامپ توانست آرای نمایندگان حزب جمهوری‏خواه در آخرین کنوانسیون 
ملی حزب در میلواکی، ویسکانسین را از آن خود کند و به‏عنوان نامزد نهایی 
این حزب در انتخابات پیش رو حاضر شود. برخی تحلیلگران معتقدند که 
ترور ناموفق ترامپ، واکنش او به این حادثه و تصاویری که از آن منتشر شد، 
شانس ترامپ در برابر بایدن را برای پیروزی در انتخابات نوامبر بالا برده 

است. ترامپ همچنین جی. دی ونس، سناتور جوان ایالت اوهایو را به‏عنوان 
معاون اول خود معرفی کرد. ونس، متولد ۱۹۸۴ )۳۹ ساله(، از اعضای 
حزب جمهوری‏خواه و حامی افزایش فشار بر ایران است و از ترور سردار 
سلیمانی و خروج ترامپ از برجام حمایت می‏کند.  انتخاب و اعلام نام ترامپ 
به‏عنوان نامزد رسمی حزب جمهوری‏خواه، در روز اول کنوانسیون ملی 
انجام شد. اسکای‏نیوز در این باره نوشت: »دونالد ترامپ در کنوانسیون ملی 
جمهوری‏خواهان )RNC( رای کافی برای نامزدی رسمی حزب در انتخابات 

ریاست‏جمهوری - چند روز پس از زنده ماندن از یک سوءقصد - به دست آورد.«
یک گلوله، به گوش راست نامزد جمهوری‏خواهان برخورد کرد، شتک 
خون به صورتش دوید و به فاصله چند ثانیه در حلقه محاصره اعضای 
سرویس مخفی آمریکا )Secret Service( قرار گرفت. چند عکاس 
آمریکایی، تصاویری تاریخی از لحظه واکنش ترامپ به این حادثه را 
ثبت کردند. تصاویری که آنقدر خوب و درجه یک بودند، که تئوری‏های 
توطئه همیشگی را داغ‏تر کردند؛ ترامپ در حلقه محافظان، پرچم آمریکا 
بالای سرش، مشت گره‏‏کرده‏ای که به سمت آسمان گرفته، رد خونی 
که بر صورتش دیده می‏شود از زاویه پایین )Low Angle( طرفداران 
ترور برنامه‏ریزی‏شده را مصمم‏تر می‏کرد که این تیراندازی، ازپیش‏تعیین 
شده بود. ترامپ واقعاً مورد سوءقصد قرار گرفت یا کمپینش یک برنامه 
2 برای قهرمان‏سازی از او را مد نظر داشت، تفاوتی نمی‏کند  

معاون ضدبرجام
درباره جی. دی ونس سناتور جوانی که ترامپ او را معرفی کرد

  هوالباقی   
درگذشت فاضل مبارز و خدوم مرحوم حاج‌شیخ حسین هاشمیان را خدمت 

همه بازماندگان به‌ویژه فرزندان و برادران گرامی ایشان تسلیت می‌گویم.
غلامحسین کرباسچی

انالله و انا الیه راجعون 
رحلت حضرت حجت‏الاسلام والمسلمین جناب آقای حاج‏شیخ حسین 
هاشمیان)ره( مایه تأسف و اندوه فراوان شد. آن مرحوم از روحانیون مبارز و 
فعال در صحنه‏های مبارزه قبل و بعدِ انقلاب بود و سال‏هایی به‏نمایندگی 
از مردم رفسنجان در مجلس شورای اسلامی خدمات شایانی كرد؛ هرچند 
گاهی با بی‏مهری‏هایی روبه‏رو شد ولی هرگز از همراهی با مردم و خدمت 
در صحنه‏های مختلف خسته نشد. اینجانب فقدان این برادر عزیز را به 
و سایر  ایشان  برادران  و  فرزندان  برای  و  همه عزیزان تسلیت می‏گویم 

وابستگان آرزوی صبر و سلامتی دارم.
مهدی كروبی  / 26 تیر 1403


